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gok figyelmébe a nélkül, hogy ez alapelvek 
alkalmazásának módjára nézve utasítást adna. 
Ugyanebben a körben akar megmaradni a 
vezérlő-l izottság is, midőn ama miniszterel­
nöki körirat téves állításaival szemben a 
való tényállásnak megállapítását tartja ko;e • 
lességéuek.

A körirat alaptévedése abban áll, hogy 
a jelenlegi kormányt törvényesnek és alkot • 
Hiányosnak tartja, bár — a körirat szavai 
szerint — „pirlamenti többségre nem tá­
maszkodik“. Ebben a tételben alkotmányunk­
nak forradalmi természetű felforgatása fog­
laltatik. A fcjérváry- kormány kinevezésének 
ténye Önmagában véve törvényes volt; de 
már az a jelleg, melyet ez a kormány a 
miniszterelnökhöz a kinevezéssel egyidejű­
leg intézett királyi kéziratban magának tu­
lajdonított, ellenkezett alkotmányunkkal, a 
kormánynak hivatalban maradása pedig, a 
képviselőház bizalmatlansági szavazata után, 
nyílt dacolás az 1848 : III. törvénycikkben 
lefektetett alkotmányos alapelvekkel. Midőn 
ugyanis a törvény kimondja, hogy a király 
a végrehajtó hatalmat csak felelős miniszté­
rium utján gyakorolhatja, törvénybe iktatja 
a „felelősi ég“ foga mát, mint a törvényes ói 
alkotmányos kormányzás föltételét, mely 
fogalom magában foglalja a politikai fele­
lősséget ép úgy, mint a jogait.

A politikai felelősség pedig azt jelenti, 
hogy a Kormánynak bírnia kell kormányzati 
ténykedésére nézve a nemzeti képviselet több­
ségének helyeslését, fennállására nézve a 
többség bizalmát. Kormány, mely már kelet­
kezésekor kijelenti, hogy erre nem törekszik, 
ettől függetlenül akar kormányozni, már ezzel 
is alkotmányéi enes alapra áll, ha pedig, 
amint a fejérváry-kormány tette, a képvi­
selőház bizalmatlansági szavazata után is 
kormányon marad, sőt nyíltan kijelenti, hogy 
ez a bizalmatlansági szavadat állását nem 
érinti, kifejezetten szembeszáll az 1848: III. 
törvénycikkel. Ez a kormány tehát sem nem 
törvényes, sem nem alkotmányos; a meg- 
hajolás előtte olyan precedens volna, amely 
alkotmányos szabadságunk leglényegesebb 
biztosítékát, a kormány politikai felelősségé­
nek törvénybe iktatott elvét, sarkából kifor­
gatná. Az ilyen kormányzást minden törvé­
nyes eszközzel lehetetlenné tenni szent kö­
telessége mindenkinek, mert 11 törvényes el- 
lentállással összekötött tagadhatatlan bajok 
és veszélyek eltörpülnek nemzeti létalapjaink 
azon megingatásával szemben, amely beállana, 
ha sikerülhetne né ni alkotmányossági és 
törvényességi látszattal az alkotmány lénye­
gét, a nemzeti akaiutnak búkés és törvényes 
érvényesülését kijátszani.

Téves tehát a körirat kiinduló pontja, 
midőn a Fejérváry kormányt törvényesnek 
és alkotmányosnak állítja, és ez az alapté­
vedés adja meg mindazok jelentőségének 
mértékét, amiket a körrendelet a kormányzat 
folytonosságának szükségéről és a közteher­
viselési kötelességről, valamint a törvényha­
tóságok és tisztviselők hivatásáról elmond.

Kormányra igenis, mindig szükség van, 
mert az állami gépezet meg nem állhat; do 
ebből nem következik az alkotmányellenes 
kormányzásnak jogosultsága, mely csak kül­
sőleg gépiesen, esetleg erőszakosan biztosít­
hatja a közrend fon maradását, annak jogi és 
erkölcsi alapjait pedig megingatja és igy 
összeomlását előkészíti, hanem az következek 
ebből az igazságból, hogy az alkotmányos 
kormányzás folytonossácában nőm szabad 
megszakításnak beállani.

Vissza a múltba!
A mohácsi vész, a teljes erejében 

pompázó török birodalom és a még ki­
alakulatlan osztrák hercegség elébe te­

lítette a vérző Magyarországot.
A török elvonulása után Szapolyai 

dánost ellen királyul állította fel a nem­
zet, majd ennek halála után amott a 
Dunántúl Perényi Péter mellé sorako­
zott, aki azután Pécsben örökös fog­
ságban töltötte élete hátralevő napjait.

Tehát már akkor érezte a magyar 
nemzet, hogy olyan királyra van szük­
sége, aki tömörítse a széttagolt orszá­
got. egyesítse a nemzet minden erejét 
» Kelet felől reá törö ozmán hóditág 
ellen.

A magyar nemzet ismét csakis 
1867-ben, a junius 8-án megtörtént ko 
róná zás, hit'evél és királyi eskü által 
látta Magyarország tömörülését, egysé­
gesítését megvalósítva, immár 38 év 
múlt el azóta.

A magyar nemzet ez idő alatt bé­
kés fejlődésben megerősödött és meg­
izmosodott annyira, hogy Keleten a reá 
váró missiót immár teljesítheti. A régi 
korszak az uj idő történelmében meg­
újul. Kelet kisebb néptörzsei, a szeih, 
a bolgár, az albán, az eporita, mely a 
göröghöz csatlakozott, a Balkán félszi­
geten fegyverrel áll egymással szem­
ben : a bognyák nem vágyik többé 
harcaikba, a béke áldásait élvezi.

Mit ismerik a Lajthántul a balkáni 
"viszonyokat ? ! Mi" tudják az osztrák 
szellemben nevelt tábornokok, hogy Ke­
let felgyuladt tüzének elfojtására a 
gyenge török hatalom erélytelen ? ! a 
nemzetközi csendőrcsapatok a nemzeti 
küzdelmek elfolyfására már csak azért 
fém alkalmasak, mert vagy egyik, 
vagy a másik népfajhoz vonzódnak.

A bosnyák occupatio arra tanított, 
logy nem csupán számbeli tulsulylyal 
bírja féken tartani a háborgó elemeket, 
hanem a történelmi visszaemlékezések 
hatásával is, a miről a Lajthántul vagy 
mit sem tudnak, vagy tudni sem akar­
nak !

Az egységessé tett, a tömöritett 
Magyarország nemzeti őserejét a kiván­
dorlási törvény alkalmazásával töreked­
tek lecsapolni a kormányférfiak.

Igaz, hogy a magyarnak kenyér is 
ikell s ha azt hiszi, hogy Amerikában 
könnyebben megszerezheti, hát legyen 
neki! — de hogy egyenesen törvény- j 
■nyel utaljon reá a kormány maga, ez 
felismerése ugyan a bajnak, d » végze­
tes orvosszer. mely ópiumnál is erő­
sebben hat és gyilkol.

A magyar nemzetnek szűk- égé van 
arra, hogy keleti politikája, melyet a

mohác-i vész egy időre megakasztott, 
érvényesüljön.

Ni künk a nyugati népek rokon- 
szenvére, a keled népek barátságára 
van szükségünk, ezt pedig nem érhet­
jük el másként, csak úgy, hogyha tud­
ják, hogy vagyunk.

Amikor Palmerston angol kancel­
lár elitélte a magyar törekvéseket, 
őszintén mondotta azt, hogy Magyaror­
szág az osztrák monarchia provinciája; 
pedig neki ismerni 1 kellett volna a ma­
gyar nemzet jog it.

Az osztrák absolutizmus és a ma­
gyar indoleníia közreműködött abban, 
hogy a világ előtt a magyar mint nem 
zet ne létezzék.

Az oszt'ák ab^olufizmus és a ma­
gyar indolentia több kárt tettek a ma­
gyar nemzetnek, mint ezredéves törté­
netünkben annyi vész és vihar össze, 
véve, mert a széttagolt Magyarország 
magyar része az erdélyi 'ejedelmek és 
a Rakócziak korszakában nyűgöt ellen 
küzdött léteiéért, gyakran egyes nyu- 
goti nemzetek szövetségében és tudták 
rólunk, hogy a Duna völgyében vau 
egy nemzet, melynek ereje fölülmúlja 
szomszédainak összesített erejét, tehát 
lehet rá s;ámítani a répek történeté­
ben, dg az indolei tia fátyollal, azután 
röggel, azután hanttal borította el ; jó 
szerencse, hogy újra feltámadhattunk. 
És most ismét Keletre kell tekinte­
nünk.

Ha élni akarunk, Keleten újra meg 
kell jelenniük a magyar zászlóknak, 
újból fel kell hangzania a magyar ve­
zényszónak, újra ki kell fejlődnie a 
magyar királyi fénynek, újra duzzadnia 
kell a nemzeti őserőnek.

A vezérlőbizottság*
nyilatkozata.

A vezérlőbizottság keddi ülésén a kor 
mány intő szózatára a következő válasz ki­
bocsátását határozta el:

A miniszterelnök ur a törvény hatósá­
gokhoz „intő szózatának elnevezett körira­
tot intézett abból a célból, hogy őket a folyó 
évi junius hó "21-én hozott képvise'öházi ha­
tározattal szemben a passzív ellentállás szer­
vezésétől elriassza. Kilátásba helyezi az ide­
vonatkozó törvény hatósági határozatok meg­
semmisítését, mert a miniszteri okoskodást 
követve, ezek volnának azok a határozatok, 
a melyek „a fennálló törvényeket sértik és 
kikerülhetetlenül a rend felbontására ve­
zetnek“.

Midőn a vezérlő bizottság a többi pár­
tok által reá ruházott feladat szerint ezzel a 
miniszterelnöki körirattal szemben állást fog­
lal, nem mehet túl azokon a határokon, a 
melyedet maga a k. pvisolőház előbb idézett 
határozatában megtartott. Ez a határozat 
arra szcrilkozik, hogy alkotmányos alapél 
veket és törvényeket ajánl a törvényhatósá-
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. A most bekövetkezett megszakitáaért a 
miniitzte-elnők a mostani többségre igyekszik 
a felelősséget hárítani, mely szerinte sem 
kormányra nem akar megtűrni De ez az 
állítás a tényekkel ellenkezik. A parlamenti 
többség attól,a pillanattól kezdve, amelyben 
a nemzet bikátma által azzá lett, kész volt 
éi ma is kész a kormány elvállalására ; 
csak arra nem kész, hogy a kormányrajut >s 
céljából elejtse annak a programúinak egy 
lényeges részét, a melyben a választásoknál 
megnyilvánult nemzeti akarat nyer kifejezést 
és pedig éppen azt a részt, amelyre nézve a 
nemzeti akarat talán a legöntudatosabban ju­
tón megállapodóttságra, amint azt minden 
illetékes tényező tudja, és csakis ezért nem 
kísérli meg a válság megoldását a másik 
alkotmányos utón, t. i. uj választások elren­
delése által. A miniszter vádja tehát a va 
lóságban csak annyit jelent, hogy a többség 
nem akart és nem akar a nemzetről nyert 
mandátum elárulásával ős a nemzeti akarat 
kijátszására kormányt vállalni, ezt a szem­
rehányást pedig alkotmányos lelkiismeretünk 
m ugodtan elviseli. Sokkal jogosabban ért­
heti a mostani kormány tagjait az a vád, 
hogy alkotmányellenes kormányzásra való 
vállaikoz műk által előmozdították, sőt talán 
egyedül tették lehetővé az alkotmányos kor­
mányzat folytonosságának megszakítását.

A nemzet ineggöbbenéssel tapasztalta, 
hogy magyar emberek ilyenre készek voltak. 
Az a szópitgetés, hogy ezt csak a többségi 
kormány előkészítése végett eselekedtók, 
még jobban domborítja ki vállalkozásuk al­
kotmányellenes jellegét. Mer példátlan eset 
az alkotmányos nemzetek történetében olyan 
kormány alakulása, mely kormányzati prog­
ramom! vallja azt a törekvés’, hogy a par­
lamenti többséget bizonyos, felülről eléje 
szabott programra alapján kormányalakításra 
lábirja.

Hasonló elbírálás alá esik a miniszteri 
köriratnak az a kijelentése, mely szerint „a 
haza közterheinek viselése namcsak törvé 
nyes, hanem egyúttal hazafias kötelesség 
is.; az önként fizetett adók és előálló újon­
cok a hazafias kötelesség meleg érzésének 
következményei. Hogy e kötelesség telje úté 
sót éppen az ország hatóságai és tisztviselői 
nehezítsék, az erkölcsi képtelenség s nem 
zeiiink történelmi jellemével össze nem fór“.

Ebben az állításban kétségtelen igaz 
eág az, ami a közteherviselés kötelossógsze-

rüs égéről mondatik s mi is ezzel egyetértő­
ig hangoztatjuk, hogy egyetlen honpolgár 
so adja oda magát annak a tévhitnek, mintha 
most esedékes adózási vagy katonáskodást 
kötelezettsége alól föl volna mentve, mintha 
azt nem kellene teljesítenie, mihelyt az al­
kotmányos rend helyreállott. De a közteher 
viselés törvényes és hazafias kötelesség* 
nemcsak nem kívánja, hanem egyenesen ki­
zárja azt, hogy ezek a teljesítések olyan 
kormánynak bocsáttassanak rendelkezésére, 
amely azok átvételére és felhasználására 
törvényes felhatalmazással nem bir. azt nem 
is kereste és ezzel bevallotta, hogy saját tu­
domása szerint is ilyen felhatalmazást el nem 
nyerhetne. Önkéntes adófizetés és ujoneelő 
állás egy olyan kormány rendelkezésére, 
amely kormány a törvényhozás akarata el­
lenére akar azokkal rendelkezni, nem gyön­
géd kötelességérzetnek, hanem laza alkotmá­
nyos lelkiismeretnek j sic. Azok a köztiszt 
viselők tehát, akik az alkotmányellenes kor­
mányzat ilynemű támog it ásónál kösveteté- 
süket megtagadták és azok a törvénvh dósí 
gok, amelyek tisztviselőiket ily irányban 
utasítják, nem követnek el sem törvényte­
lenséget, sem erkölcsi lehetetlenséget, sem 
olyasmit, ami „nemzetünk történelmi jelle 
mével össe nem fér“ — hanem ellenkezői ig: 
útját álják a közjavadalmak illetéktelen — 
tehát törvénytelen — felhasználásának és 
híven alkalmazkodnak nemzetünk alkotmá­
nyos életének, különösen pedis a torv nyha- 
tóságokuak legszentebb hagyományaihoz, sa 
ját törvényes kötelességük legszigorúbb fel 
fogásához.

Ha pedig a kormány ezeket a határo­
zatokat megsemmisítené, törvénytelenül és 
joghatály nélkül járna el. És pedig először 
azért, mert a törvényhatóságokkal szemben 
olyan jogokat akarna gyakorolni, amelyeket 
a törvény alkotmányos, a képviselőház el 
lenőrzése alatt működő kormányra ruház, 
holott ez a kormány nem alkotmányos és a 
képviselőház ellenőrzését magatói kifejezetten 
elhárítja Másodszor pedig azért, mert a 
törvényhatóságok e határozatai nem uj jogot 
akarnak megállapítani hanem esik a fenn­
álló törvények szigorú alkalmazására hívják 
fel tisztviselőiket, mely törvények fölötte ál 
lanak a miniszteri megsemmisítésnek és kü­
lön megyei határozat nélkül is kötelezik a 
tisztviselőket. A kilátásba helyezett meg- 
rendszabályozással tehát csak az alkotmány-

A kérő.
Irta: Prém József.

A szomszédasszonyok, irigykedő magán- 
tioztviselőnők, rossznyelvü tanítónők már 
Íretek óta suttogták maguk közt :

— Persze, Elvira megint menyasszony.
Azt a „megint“ szót olyan gúnyosan 

nyomták meg, olyan szívtelenül, hogy min­
denki azonnal sejtette : milyen nagy szeren 
csótlenséguek a hirdetője ez az egy árva szó.

A pletykát Elvira saját édesanyja ter­
jesztette, olyan buzgón, ahogy csak az anya- 
sziv képes rá, araikor leánya boldogsága, le­
ánya becsülete forog szóban. A színház tá
{"ókán is r góta tisztában volt mindenki 
Clvira dolgával. Esténként az öltözőben 

összedukták fejüket a tiaivák ős a szendék 
és megbeszélték az esetet

— Mit is várna Elvira arra a gőgös, 
szívtelen ka narásra ? Az ugyan vissza nem 
jön többé 1 Bezzeg, most három éve mennyit 
alkalmatlankodott itt! Hogy árasztotta el 
virággal, cukorkákkal a kis Elvirát 1 Hány­
szor megvaosoráztaita még a barátnőit is 1 
Aztán hirtelen elutazott . . .

— Rájött, hogy Elvira mást szeret ?
— Ej, no, csak r tfogta.
— De hát a gyermek ? Annak csak n 

kamarás „ur az apja V
— Ö I De hisz ismeritek Elvirát Olyan 

büszke, hogy még mentege ni se próbálta 
magát, amikor a kamarás ur kételkedni kez­
dőn, Inkább lemondott mindenről, raóg ő 
róla is, a büszke gavallérról és szégyenét 
eltakarva, visszavonult.

Valóban igen riika lólekorő lakozott El 
virában, a kis énekesnőben. Viszavonuh a
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ellenes kormányzás szándékában való meg­
rögzött séget árulnák el, de jogi hatálylyaí 
nem bírnának.

Az „intő szózat“-nak nevezett körren­
delet tehát nem tartalmaz semmit, ami a 
törvényhatóságokat jogi szempontból a tör­
vényes eszközöket érvényesítő passzív ei­
le mállás teljes kifejtésében gátolhatná; de 
nem is bírhat erre a célra erkölcsi erővel, 
mert egy alkotmányellenes kormány nincs 
abban a helyzetben," hogy bárkit is alkot­
mányos kötelességei tekintetébenintőleg útba 
igazíthasson. Összes ereje ez intő szózatnak 
azokban a károkban rejlik, amelyeket a kor­
mánynak bár jogtalan cselekvése egyes 
tisztviselőknek tényleg mégis okozhat.

De e tekintetben csak utalhatunk a jú­
nius huszonegyedikén hozott képviselőházi 
határozat azon pontjára, amely szerint a kép­
viselőid az alkotmányos rend helyreállítása 
után első kötelességének fogja tekinteni azok­
nak a kérő odásoknak orvoslását, amelyeket 
a nemzet és egyesek a küzdelem ideje alatt 
netán szenvedni fognak. Hogy pedig a nem­
zet és egyesek a küzdelem ideje alatt netán 
szenvedni fognak. Hogy pedig a nemzetnek 
ehhez éppúgy, mint az alkotmányellenes kor 
mmyzat és a kormányzat minden olősegitői 
felelősségre vonásához van ereje, amint van 
joga és akara’a, azt senki kétségbe nem von­
hatja. De az időközi szenvedések enyhítéséről 
is részben már gondoskodtak, részint még 
gondoskodhatnak a törvényhatóságok. A nem­
zet hálája fogja kísérni mindazokat, akik e 
súlyos időben a nemzet törvényes és alkot­
mányos ellenállását támogatják.

Súlyos szenvedéseket, esetleg anyagi 
veszteségeket talán nem fogunk elkerülhetni, 
de ezek helyrehozható bajok. Helyrehozha­
tatlan volna azonban a nemzetnek erkölcsi 
veresége, amelyet szenvedne, ha az önkény- 
uralom fenyegetései előtt jogai megvédésében 
meghátrálna. A szenvedések is annál rövi- 
debb ideig fognak reánk nehezedni és annál 
kisebb mérveket fognak ölteni minél elszán- 
tabb a nemzet törvényes védekezése.

Politikai válság*.
A szövetkezett ellenzék vezérlőbizott- 

sága tegnap délutáni ülésén megadta vála­
szát báró fejérváry táborazernagy-minisztar- 
elnöknek a törvényhatóságokhoz intézett

színpadról, ahol diadalokat aratott és csak a 
gyermekének élt. A gyermek, kissé vézna, 
sápadt, vérszegény fiúcska, nemcsak a kama­
rás ur keresztnevét visel'e, hanem feltűnően 
hasonlított is rá Aki egyszer látta Ajnács- 
keöy Ivánt, az előkelő, mindig keztyüs kezű, 
mindig illatos gavallért és megpillantotta a 
kis Ivánt, aki most már tipegett a kertben, 
az udvarban, kétségtelenül rájött az első 
szempillantásra, hogy itt a legelső vérrokon­
ság forog fenn s hogy soha apa oly biztos 
nem lehetett: vájjon fia e ez a csemete 
vagy nem?

Elvira hónapról h napra mind nagyobb 
örömmel, elégtétellel nézte a kis Ivánt. Ki 
pirult arccal, túláradó boldog-ággal mondta 
sokszor:

— Nézd, anyám, nézd ! Épp olyan a 
járása, olyan a mozdulata. A szemeit épp 
úgy forgatja. Látod, a fejtartását — nem 
éppen úgy hajtja meg magát?

Es titkon hozzátette, amit az anyja 
már hangosan kimondott :

Hsak lássa a fiát a kamarás ur, csak 
egyszer lássa és tudom, hogy minden jóra 
fordul megint.

Ez a biztatás, ez éltette Elvirát két éven 
át. Kiheverte mérhetetlen bánatát. Az élet 
isméi követelte jogait s egy nap megint ott 
pompázott a színpadon, megszépülve s a 
rajongók, az udvarlók seregétől környezve.

—- Mindenki jön, csak ő nem I — pa­
naszkodott; Elvira és váltig kereste tekinte­
tével a páholyokban s a földszint első so­
raiban.

Az udvarlók közül egy jómvaló fiatal 
ember, Komlóssy Tibor minden este hűsé­
gesen hazakisórte a lányt. Nem tágított, 
bármily hideg volt iránta Elvira, Ha a lány

hideg volt, ő annál melegebben ölelgette 
csókolgatta a kis Ivánt. Voltaképpen azért 
kedvelte Elvira is, mert ez a derék ember 
folyvást dédelgette a kis csemetét. És komi­
kusán megindító volt, amikor így vallott 
szerelmet :

— Nem akarok én semmit, csak a kis 
Iván apja akarok lenni.

Elvira eleinte megijedt, majd nevetni 
próbált; később voltak napjai, amikor sírva 
fakadt a becsületes, őszinte szavak hallatára. 
És jóleső érzés dobog atta a szivét, vala­
hányszor Komlóssy Tibor meglátogatta.

Az anyja már kezdett megbarátkozni a 
gondolattal.

— Elvégre is kérőd. Becsületes, derék 
kérő. Igaz. nem kamarás, nem is gazdag em­
ber, csuk újságszerkesztő, de jó neve van és 
tisztességes jövedelme. Ha feleségül mégy 
hozzá; minden lap magasztalni fog. Még 
igazgatónő is lehetsz, mert ez az ember tár­
sulatot szervez — és kitudja még; mire 
viszi 1

A leány mélyen fel sóhajtott és nem vá­
laszolt.

— Ne szalazd el. Tartsd rezervában.
— Anyám 1 — Méltatlankodott Elvira.
— Ej, hát ez az okosság. Soh-se félj 

attól a „rezerva“ szótól. Aki egyszer már 
megjárta, mint te, édes drágaságom, az nem 
lehet eléggé óvatos és előrelátó.

Komlóssy Tibor aztán az egész évad 
alatt mint Elvira kérője szerepelt. A kolle­
gák gratuláltak neki, sokan irigyelték; má­
sok mosolyogtak a naivságán, hogy meg 
akarja menteni a szerencsétlen leányt, ki 
már anya. És a szomszédasszonyok, az irigy­
kedő uragántisztviselőnók és rossznyelvü ta­
nító né k : az ablakok mellől vihogva, moso-

v\> ■ > -J*• ’ * y. , * - >
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úgynevezett „intő szózatára“. Ez a válasz 
— melyet lapunk más helyén közlünk — 
nyugodt, komoly, méltóságos olyan, mint 
egy parlamenti többség nyilatkozatának lennie 
kell, mely az igazi nemzeti akaratot képvi­
seli. 8 ez a válasz mindjárt előszavában 
íisMsetöri — a törvényre való hivatkozással — 
a darabont-kormánynak azt a magyar nem­
zeti közvélemény megtévesztésére irányuló 
állítását, hogy a fejérváry minisztérium, a 
nélkül, hogy a parlamenti többségre támasz­
kodhatnék — csupán a királyi kinevezésre 
hivatkozva — alkotmányos kormányzat 
volna.

A táborszernagy-miniszterelnök „intő 
szózata“ nyájas, udvarias szavakba burkolva, 
megfenyegette a törényhatóságokat s azok 
tisztviselőit, hogyha az önkéntes adókat be 
nem szolgáltatják s az önként jelenkező 
újoncokat el nem fogadják, akkor a megtor­
lás fegyvereivel fog élni s azokat a tisztvi­
selőket, a kik egyenes fölöttes hatóságuknak, 
illatékes törvényhatóságaik határozatának nem 
engedelmeskednek, felfüggeszti hivatalos ál­
lásaiktól. A vezérlő-bizottság mai nyilatko­
zatiban, — vagy hogy úgy mondjuk, a tör­
vényhatóságokhoz intézett tájékoztatójában — 
bebizonyítja, hogy erre a törvénytelen — az 
országgyűlés bizalmát első bemutatkozásá­
nál elvesztett — kormányzatnak nincs joga. 
Ezzel szemben igenis megállapítja, hogy egy 
törvénytelen kormányzattal szemben nem­
csak törvényben gyökeredző joga, de köte­
lessége is a törvényhatóságok rak a passzív 
rezisztencia alapjára helyezkedve, az ország- 
gyűlés által meg nem szavazott adók beszál­
lítását és újoncok előállítását annak az al 
kot mány ellen es kormányzatnak megtagadni, 
melynek vezetésére — sajnos — most is 
akadtak magyar emberek — legalább ma­
gyarországi születésűek és illetőségűek — 
igaz, hogy csak — heten.

A kormány ellenakciója.
A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizott-

lyogva nézték, mint jön az ábrándos szer­
kesztő ur, boldogan, gyorsan, épp úgy, ahogy 
három év előtt a blaziit kamarás jött, önér­
zetesen és kimért léptekkel.

Elvirából egy nap kitört a becsületes 
őszinteség.

— rüdes Tibor barátom 1 Ne ámítsa ma­
gát tovább Lássa, én szeretem magát, de 
nem lehetek a neje.

— Ne folytassa 1 Vagy még midig őt 
szereti, őt, aki szerencsétlenné tette, azt a 
szívtelent, azt a jellemtelent ?1

— Tibori — És élesen sikoltozott El­
vira. — Na bántsa őt, ne sértegesse. Gyer­
mekemnek apja 6 és én mindent megbocsá­
tottam neki.

— Mire vár ? Mj a terve ?
— Ő rá várok. Ő fogja eldönteni újra 

mse életem sorsát. Tudja, miért nem jött ed­
dig? Nem is volt idehaza. Külföldön járt 
de tegnap megérkezett.

— Oly jól tudja ? Rágondolt folyvást ?
Itt lesz. O érzem, hogy meglátogat. 

Csak olvassa a sikereimet — tudom azon 
nal fölkeres. Ma este játszom, uj szerepem

— Magasztalni fogom 1 Az egekig eme­
lem, Elvirái Hadd lássa, kit vesztett el a 
gőgös ember.

— 8 ha újra megszeret, ha kibéttu,

— Ha megkéri kezét ? — és Komlóssy 
Tibor mosolygott.

— Gúnyol? Csak lássa a fiát. Tudom, 
ha a kis Ivánt eléje vezetem: megölel ón­
ixéin is.

Az újságszerkesztő aznap kétségbeesve 
távozott. És ez a kétségbeesés másnap tokozó 
dőlt. A reggeli lapok telve voltak Elvira di

sága által kibocsájtott manifesztáció még teg­
nap esto tudomására jutott a kormánynak. 
Dacára annak, hogy7 a szózat nyugodt, mér­
sékelt, tisztán törvényes alapon mozog, a 
kormány körében mégis megdöbbenést kel­
tett, különösen pedig azon része, melyben az 
önkéntes adók beszolgáltatására az önként 
jelentkező újoncok állításának megtagadására 
serkentik a törvényhatóságokat.

Báró Fejérváry Géza a kormány tagjait 
még tegnap este egy ma délelőtt 11 órakor 
tartandó rendkívüli minisztertanácsra hívta 
egybe és ez alkalommal kizárólag a szövet­
kezett ellenzék manifesztáciéjával szemben 
szükségessé vált kormányintézkedések meg­
állapítása képezi a tanácskozás tárgyát.

A rendkívüli minisztertanácsot ma dél­
előtt csakugyan meg is taitotlák és a jelen­
leg Londonban időző György Endre föld- 
mivelésügyi miniszter kivételével részt vett 
azon a kabinet minden tagja. Bár a minisz­
tertanács mai megállapodásáról még semmi 
pozitív értesülés nincsen, igen megbízható 
forrásból eredőleg jelezhetjük, hogy a kor­
mány által szándékolt megtorló intézkedések 
közül első sorban is a törvényhatóságok ál­
tal hozott ellenállási határozatok megsemmi­
sítése fog megtörténni, közvetlenül azután 
pedig a renitens törvényhatóságok fejeit, az 
alispánokat függeszti fel állásuktól a belügy­
miniszter. Mindez azért, hogy azokat a tör­
vényhatóságokat, amelyek még nem foglal­
tak állást a kormánynyal szemben, az erre 
irányuló határozatok meghozatalától elriasz- 
szák.

Szóba kerül — tudósítók értesülése sze­
rint — a mai minisztertanácsban a hadsereg 
létszámának zavartalan fentartása is és — 
mint azé hetekkel ezelőtt már jelentettük — a 
kiszolgált katonákat nem fogják az idén visz• 
szatartani, nehogy a fegyelem meglazulása kö­
vetkezzék be, mint az két évvel ezelőtt megtör­
tént. A létszámnak a kiszolgált katonák ha- 
zabocsájtásával előálló hiányát ezúttal a pót­
tartalék legutóbbi három évfolyamának be­

csőségével. A kérő ur elsietett imádóttjához 
de mily nagy volt a meglepetése, amikor a 
ház előtt számozatlan bérkocsit látott.

Benézett a kertajtón s majd leroskadt, 
amint a veranda mélyében Elvirát pillantotta 
meg és mellette Ajnácskeöy Ivánt.

Bement a házmesternéhez és ott várt 
mi lesz ?

A kamarás ur pedig tetszelegve hall 
gáttá Elvira csevegését. A lány minden ere 
jéből úgy tett, mintha leszámolt volna a sor 
sával. A gavallér széptevését megmosolyogta 
Mást várt ő. Komoly Szavakat és nem bó­
kokat. A kis Iván ott játszott az udvaron 
egy virágágy mellett. Elvira egyszer kétszer 
odaszólt:

— Iván, Ne bántsd a rózsát, megszurja 
ujjacskádat a tövis.

Várta, hogy a kamarás ur odaszóllitja 
a fiút Tán maga megy oda hozzá. De meg 
se mozdult. A fiú éppenséggel nem érde­
kelte. Végre Elvira felugrott és ölbekapva a 
gyermekét : odahozta a verendára. Egyenesen 
a kamarás ur ölébe tette le.

— Nézze, milyen a fiam 1
Ajnácskeöy Iván, kelletlenül letette a 

gyermeket a földre. Es leporolta a szépen 
kivasalt pepita nadrágját. Mec se csókolta, 
meg se szólította a fiúcskát. Es nemsokára 
kegyesen búcsúzott is. A szomszédasszonyok 
hosszasan utána néztek a gummikerekü hin- 
tónak.

Aznap este Elvira nem lépett föl. Bíró 
görcsök kínozták és egyre kiáltozta:

Ó, a szívtelen ! A gaz I Saját fiát 
nem ismerte meg !

Nincs már becsületes ember, csak 
maga — Tibor 1

hívásával fogják pótolni. A póttartalékosok 
behívását a hadsereg vezetősége azonban 
nem fogja a közigazgatási hatóságok se­
gédkezeiének igénybevételével eszközölni, 
mert a törvényhatóságok eddigi határozatai­
ból következtetve semmi gyakorlati ered­
ményre kilátás nincsen, hanem a helyett az 
egyes ezredek parancsnoksága maga fogja a 
behívókat posta utján, vagy katonai szolgálati 
utón kézbesittetni.

Hogy ezeken kívül még milyen más 
intézkedések megtétele ment a mai miniszter 
tanácsban határozattá, azt nem tudjuk, any- 
nyi azonban bizonyos, hogy ez a kormány 
semmi esetre sem fog az erőszakos eszközök 
között válogatni.

A fizetésképtelen kormány.
Szeged város tanácsának tegnapi ülésén 

mint onnét Írják, érdekes ügyet referált 
Bokor Pál gazdasági szenátor. A szóban 
forgó dolo^ a mellett tesz bizonyságod hogy 
a fejérváry-kormány nem tudja, vagy nem 
akarja beváltani azokat a fizetési kötelezett­
ségeket, melyek a kabinet csere révén reája 
átháramultak. A szegedi körtöltés kibővítési 
munkálataihoz az állam nagyobb segélyt he­
lyezett kilátásba. A többszőr megígért kor­
mánysegélyben bízva, az idén megkezdték a 
nagyszabású munkát. Erre az évre 240.000 
korona hozzájárulás volt praelimiuálva, de 
az uj földmivelésügyi miniszter azzal a vá­
ratlan leirattal lepte meg a hatóságot, hogy. 
a politikai állapotok miatt nincs abban a 
helyzetben, miképp a főivé évre előirány­
zott 240.000 korona államsegélyt utalvá­
nyozhassa. Ez a kategorikus kijelen és any* 
nyit jelent, hogy ne is várják a szegediek 
az államsegélyt, mert az, ebben az évben 
legalább, nem fog leérkezni. Egyben — el* 
burkolva bár — de jelenti azt is, hogy a 
kormány fizetésképtelen, hogy az örökségül 
reája maradt kötelességeket elintézni nem 
tudja. Hogy a bajon valamikép segítsenek, 
a szegedi városi tanács tagjai megkérték dr. 
Lázár György polgármestert, hogy a 240000 
koronás segélyrészlet sürgős folyósítása iránt 
tegye a kormánynál lépéseket és adja tudo­
másul a földmivelésügyi miniszternek azt is, 
hogy a jelen „politikai állapotok” éppen nem 
befolyásolhatják a prelim inált államsegély 
megküldését — ha ugyan az állami kasz- 
szájában van pénz.

Tisza gróf Zselének! Róbertnál.
Gróf Tisza István vasárnap gróf Zse- 

lenski Róbert látogatására Ujf lura érkezett. 
Gróf Zselénski több lippai választóval a 
radnai állomáson várta vendégét, a kinek 
tiszteletére Újfalun ebédet adott. Az qbóclen 
ott voltak a többi közt báró Manassy Bftrco 
és báró Braunkker Lamorál. Az ebéd után a 
többnyire sváb gazdákból álló nyolcvan tagú 
küldöttség kereste fel gróf Tiszát, a kitLuck- 
hamp hidegkúti földbirtokos üdvözölt Ma- 
kamath uj falusi gazda üdvözlő iratot nyúj­
tott át gróf Fiszának, a melyben Zselenski 
minapi beszéde értelmében köszönetét mon­
danak politikai működéséért. Gróf Tisza rö­
viden válaszolt és kijelentette hogy ezentúl 
is megkezdett utján fog baladni, annak az 
igyekezetnek szentelve erejét, mely a hat­
vanhét alapján célozza a király és a nemzet 
közti egyetértést.
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Julius 1 én uj előfizetést nyitottunk 
a Debrecenre. Kérjük azokat a tisztelt 
előfizetőinket, akiknek előfizetősük a 
múlt hó végével lej árt, hogy az előfizetés 
megújításáról ideje korán gondoskodni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétkül­
désében akadály történjék.

— Működik az adóhivatal. Megem­
lékeztünk Ó3 felhívtuk a polgármester ur 
figyelmét már vgy ízben arra a különös 
e?etre, hogy a városi kézbesítő hivatal nyakra- 
főre kézbesíti az adóhivatal által kiszabott 
illetékekre vonatkozó fizetési meghagyáso­
kat, Debrecen város megtiltó közgyűlési ha­
tározata dacára. Felszólalásunknak sajnos 
rém volt meg az eredménye azért, mert a 
hatóság ragaszkodván a közgyűlési határo­
zat szövegéhez, abban erre vonatkozólag 
külön intézkedés nem történt. Mi azonban 
úgy vagyunk értesülve, hogy a határozat 
szövegezésénél ez az ügy szóba került és 
épen a polgármester volt az, aki ellenezte a 
külön intézkedés megtételét azon oknál 
fogva, mert az önkéntes adók beszolgáltatá­
sának megtagadásából önként folyik, a fize­
tési meghagyások nem kézbesítése is.

— Ipartestületek kongresszusa. Az
országos ipartestületi kongresszus, mely min­
den három évben szokta ülését megártani, 
tíz idén Szabadkán lesz szeptember hó 8 11 ig.
Az ipartestületek bizottsága a meghívókat 
már szét küldötte. Ezen ülésén a debreceni 
ipartestület is képviselteti magát s a tago­
kat a legközelebbi előljárósági gyűlésen fogja 
megválasztani.

— A kis vasút mizériái. Tegnap is 
szóvá tettük a kisvasúinál észlelhető visz- 
ezásságokat. Ma arról kellet meggyőződnünk 
hogy a helyi vasút megállapított menetrend 
idejét nem tartja be. Csodálatos, hogy annyi 
baj tapasztalása, mint amennyivel zavarja a 
közönséget a kis vasút, nem indítja a városi 
tanácsot retorzióra. Elvégre a tanács kezében 
szerződés van és szerződésszeges címén sza­
bályszerűen lehetne elverni a port a kis 
vasúton.

— Miniszteri biztos. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter Mármarosszigeten 
szeptember hóban tartandó javító és pótló 
érettségi vissgáva miniszteri biztosul Vámossy 
Mihály nyugalmazott főgynásiumi tanárt ren­
delte ki.

— Kisiklott vonat. A Budapest—Deb­
recen között közlekedő gyorsvonat, mely 
redszerint 12 óra 7 perckor szokott megér­
kezni, másfél órai késéssel futott be a deb 
recani állomásra. A vonatkísérő személyzet 
állítása szerint Ujszászon egy tehervonat 
kisiklott és ez okozta a késést, mi miatt a 
Debrecenbe érkező fővárosi lapok Püspök- 
Ladányba maradtak és csak a négy órai 
személyvonattal érkeztek meg.

— A „csapókerti függetlenségi és 
48-as olvasókör“ 1905. évi augusztus hó 
5-én, szombaton a csapókért I. járás 61. sz. 
ház (id. Bolgizsár János kisvendéglője) ud­
varán könyvtárának és felszerelésének gya 
rapitására zártkörű táncmulatságot rendez. 
Belépti dij személyenként 80 fillér. Gyermek­
jegy -10 fillér. Kezdete este 8 órakor.

Gazdasági iskola a tanitókép 
ifiben. A közoktatásügyi miniszter rende­
letet intézett valamennyi tanfelügyelőhöz, 
amelyben elrendeli, hogy a jövő iskolaévtől 
kos dve mindazoknál az állami tanító- és ta 
nitónőképző -intézeteknél, ahol a gyakorló 
iskola eddig csonka, azaz V—VI. osztály és 
ismétlő iskola nélkül szűkölködött, életbe 
kell léptetni az V. és VI. osztályt és a gaz­

dasági irányú ismétlő iskolát. Tervbe vette 
továbbá a miniszter, hogy valamennyi tani'ó- 
nőképzővel kapcsolatosan főző-iskolát és ki­
sebb házi gazdaságot rendeztet be a gyakor­
lati oktatás céljára.

— A cégtársak tragédiája. Megdöb­
bentő tragédia játszódott le tegnap a szegedi 
Csonka és Trompach-féle vasesztergályos- 
műhelyben. A cég főnökei, ifjabb Csonka 
János és Trompaeh szót akartak vá'ni s bú­
csúzáé közben olyan heves párbeszéd fejlő­
dött ki köztük, hogy Trompaeh elvadulva a 
dühtől, revolvert rántott és négyszer rálőtt a 
társára. Csonkának volt még annyi ereje, 
hogy fölkapjon egy vasdorongot és kétszer 
rásuj'son a Trompaeh fejőre. Közben Trom­
paeh a saját mellének szegezte a fogy ért, 
amelynek golyója azonnal megölte. Csonka 
négy sebből vérezve rohant ki az udvarra és 
csak ennyit mondott.1

Leszámoltam ezzel az emberrel!
Aztán összeesett és tiz perc múlva meg­

halt. A gazdátlanul maradt vasesztergályos 
műhelyhez Csonka adta a pénzt, Trompaeh csak 
a szakértelmével járult hozzá. Csonka később 
fölmondott társának, aki erre elhatározta, 
hogy önálló műhelyt rendez be. Ezen tűztek 
össze és ez volt a véres tragédia közvetlen 
előidézője.

— A Kossuth mauzóleum építése 
félbeszakadt. A „Figyelő“ cimü kőnyoma­
tos újság jelenti: A Kossuth mouzoleum 
építése, amely mindeddig igen örvendetesen 
haladt előre, néhány hét óta váratlanul fél­
bemaradt. A mouzoleumnak ez év novembe­
rére kellet volna elkészülnie s az építkezés 
annyira előrehaladt már, hogy az építkezés­
nek a föld színe fölött levő része már egé­
szen kész, csupán a feljáráson és a belső 
munkákon dolgoztak még. E hó elején azon 
ban váratlanul abban maradt az építkezés s 
most már nagyon kevés a kilátás arra, hogy 
a mauzóleum Mindszentek napjára átadható 
legyen. A temetői alkalmazónak az építke­
zés félbenmaradásának okáról minden felvi­
lágosítást megtagadnak.

— Az osztálysorsjáték húzása. Az
osztálysorsjátók tegnapi húzásán a következő 
nagyobb nyereményeket húzták ki:

15,000 koronát nyert: 31043.
5000 koronát nyertek : 4892, 54635.
2000 koronát nyerlek : 44979 62144 

67354 82395.
1000 koronát nyertek : 15844 47158.
500 koronát nyertek : 332 2143 4918 

5355 8286 10592 13855 16257 21279 27634 
32346 35087 37487 39528 55761 56477 40024 
41107 41842 46765 49207 51996 61603 62443 
66698 68809 688857 69896 70325 74149 74677 
75288 76680 77425 78125 78400 78521 79748 
83184 83273 89714 90507 92096 92547 96436 
101679 103633 105181 107032 107205 108277 
108357.

A többi kihúzott számok 130 koronát 
nyertek.

— A magyar szállítók és a had­
sereg. A kereskedelemügyi miniszter leirat­
ban értesítette a debreceni kamarát, hogy a 
cs- és kir. közös hadügyminisztérium a vég­
ből, hogy a magyar szállítókkal kötött szer­
ződésben az előirt bólyegilletók a magyar 
királyi kincstár javára róvassék le, akként 
intézkedett, hogy jövőre az ilyen szerződé­
seket mindenkor egy, a magyar s ént korona 
őrs'ágainak területen levő katonai intézet 
vagy hatóság kösm meg Ha pedig szállí­
tásra szerződés "én köttetik, vagy csupán 
az elfogadott ajánlat alapján történik az 
odaítélés, úgy az az i ljárás kovettetik, hogy 
a szállítót ajánlata elfogadásáról a magyar 
szent korona országainak területén levő és 
erre külön meghatalmazott egyik katonai 
hatóság vagy intézet értesíti.

—.Kefegyári munkások tánc vigalma. 
Fáik Ármin és társa kefegyár munkásai f.

évi julius hó 29 ón, (szombaton) saját beteg- - 
segélyző-egyletük javára táncestélyt rendez­
nek. Belépti dij 1 korona 20 fillér. A zenét 
Veres Tóni jóhirü zenekara szolgálja. Kez­
dete este 8 órakor.

— Percei Dezső fia megőrttlt. A
Bíjához közeleső Pandursziget község hatá­
rában ma bajai vásárosok egy mezítelen fia­
tal embert találtak, a ki félénken és zavaro­
dott arccal akart egy bozótba menekülni. — 
Elfogták s ekkor kiderült róla hogy őrült s 
csakhamar azt is megállapították, hogy Per­
cei Aurél, Percei Dezsőnek, a képviselőház 
volt elnökének a fia, a ki megzavarodott el­
mével pénteken szökött meg Bony fiádról, a 
szülei háztól. A b.tjai rendőrségen, a hova 
bevitték öngyilkosságot akart elkövetni. A 
szerencsétlen tébolyodottat a család távi­
rati kérelmére beszállították a bajai kór­
házban.

— Zsebtolvajlás. Tóth Imréné cseléd 
újkerti lakosnak ma reggel 9 órakor a gyü­
mölcs piacon, zs;bében levő bőrtárcát 15 
korona készpénzzel ellopták. A rendőrség a 
tolvajt keresi.

— Az államvasutas nem lehet köz­
ségi választó. Az állam vasúti alkalmazottak 
kgujabb törvényes intézkedés folytán állami 
adójuk után községi adót nem fizetnek, éppen 
úgy, mint a többi állami alkalmazottak. En­
nek’ azután az a következménye, hogy a 
máv. alkalmazottakat kizárják a községi vá­
lasztói jogból. Ezt most a közigazgatási bí­
róság elvi jelentőségű határozattal szentesí­
tette, amelyben kimondta, hogy az állam­
vasutaknál alkalmazott, axi fizetése után járó 
állami kérésé i adón kívül m vs adót a köz­
ségben nem fizet, községi választói jogot 
nem gyakorolhat, tehát a községi választók 
névjegyzékébe föl nem vehető.

— Gróf Keglevich István hagya­
téka. Tragikus végű párbaja útin megeső 
dáliák benne a középkori lovagot, aki nem 
ismert félelmet és akit nem érhetett gáncs. 
Aki fegyveres kézzel, csillogó szabijával ál­
lott ki a porondra, hogy el vakítsa hetyke, 
ellenfelét. Azután beleszaladt a kardba és 
egy perc múlva holtan feküdt a kerevetea 6, 
aki maga is halált akart oiztaui. Feltárták, 
mily harmóniátlan volt az élete; megbámul­
ták, milyen művészi volt az Ízlése, milyen 
széles a látása és végül mindenki meg» 
gyezett ngyben : hogy hamisítatlan arisztok­
rata volt. Végrendeletig hagyatékát a Nem­
zeti Színház egyik művésznőjére hagyta. — 
Ezt a hagyatékot ma délelőtt árverezték el,
A kiáltó közöny nyel végezte folada'át. íri­
szen úgy megszokhatta már ezt is, meg az 
arcokat is, amiket maga körül látott. Nem 
jött oda érdeklődő barát, vagy ismerős, csak 
árverési hiénák, akik aztán egy óra alatt vé­
geztek is az egész1 hagyatékkal. Antik szek­
rényekért, diszkardokért, egyébb ingóságo­
kért mindössze ezerháromszázharminckilenc 
korona harminc fillér folyt be, ami éppen 
elég arra, hogy kiegyenlítsék belőle a gróf 
liázbértartartozását. Á nagy tragédiára ezzel 
végleg legördült a függöny.

— A Fariadét katasztrófája. A Kar­
fádét tengeralatti hajó áldozatait, akik levegő 
hijján megfuladtak a hajóban, mint egy tu­
niszi távirat jelenti, óriási részvét mellett te­
mették el. Borzasztó órákat kellett ezeknek 
a szerencsétleneknek átólniök, de még az 
utolsó óráiban is férfias megadással tűrték a 
rettenetes állapotot. A holttestek átölelve 
tartották egymást és mellettük egy papiros- 
lapén a 14 áldozat aláírásával a következő 
megrendítő hatású sorok voltak olvashatók:

„Az oxigén fogj tán van, b ói ran ha­
lunk meg, üdvözlet hozzátartozóinknak, 
éljen Franciaország! Robin hadnagy, Le 
Floch mechanikus, iíeinelet mechanikus, Ohe- 
val mechanikus, Mourileno mechanikus, Pfk- 
ume mechanikus, Bougéard mechanikus, Me- 
heul mechanikus, La Saussc torpedómatróz, 
Rolland torpedómatróz, Simon torpedómatróz, 
Hónaff torpedó matróz, Babin torpedómatróz, 
Arzel torpedómatróz“.

A tengerészek holttesteit a Farfadotben 
meztelenül találták, A szerencsétlenek leve­
tették ruháikat és arra használták, hogy meg­
akadályozzák a viz büömlését. Kilenc holttesté
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3, hívógépek közé volt szorulva. A tizedik 
holttestet a hajó hátsó fenekén találták meg.

— Beszélgetés a sahhal. A perzsa sah 
szombaton Contrexévielleből Párisba érke 
*ett Ez a kis ut, egész napot vett igénybe, 
mert a sah — szokásához híven — csak 30 
kilométeres vonatsebességgel haladt. A sah 
Párisban kihallgatáson fogadta Calmettet, a 
Figaró“ igazgatóját. A sah egy óránál hosz- 

»zabb ideig társalgóit Calmsttel s minden­
napi érdekesség iránt érdeklődött. Örömét 
fejezte ki a felett, hogy a marokkói kérdést 
oly szerencsésen intézték el. Dicsérte Rou- 
vier és a nőmet diplomácia tapintatát.

— Az esetleges háború még a győz­
test is nagyon meggyöngitette volna — mon- 

. dotta a sah. Azután európai utazásáról be 
szélgetett a sah, akit mindenütt nagy sze­
retettel fogadtak, de azért legszívesebben 
Franci a országban tartózkodik — mondotta a 
sah. Nagy örömére szolgál, ha franciákkal 
társaloghat. A francia karaktere sokban ha­
sonlít a perzsa ember tulajdonságaihoz.

— Az én Párisom ! Az igazi világvá­
ros 1 — kiáltott fel a sah a kihallgatás vé­
gén. Kijelentette, hogy Páriából Vichy fúr 
dőba is ellátogat, de előbb Ostendébe megy.

— Azt mondják, hogy ez a legfénye­
sebb fürdőhely s azt hiszem jól fogom ma 
gam érezni. Contrexévillcben kissé unat­
koztam.

x Idősnek látszó arcok fiatal, üde 
szint nvernek, ha a világhírű, teljesen ártal 
.inatlan valódi angol Balassa féle ugorkatej- 
jeí ápolják. E páratlan szépitőszer pár mpi 
használat után eltávolít ráncokat, redöket,
{»attanást, szeplőt, májfoltot és minden bőr­
jajt az arcról, annak gyönyürü üdesóget, 

finomságot és szépséget kölcsönöz. Üvegje 
2 korona. Kapható minden gyógyszertárban. 
Postán küld Balassa Koméi gyógyszertára, 
Budapest, Erzsébetfalva. Óvakodjunk az ér­
téktelen utánzatoktól. 4172—VI.

x Használja a hires Hajdúság' pedrőt. Kg% 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy- 
szerésznél Debrecen, Kossuüi-utca Arany-eqyez&m 
gyógyszertár.

z Valódi panamakalapok darabja 
fi és 6 Korona, legszebb tourieta s tém­
ái* Ipgek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

táviratok.

Minisztertanács.
Budapest, jul. 20. A tegnapi mi 

aisztertanácson érdekes dolog történt. 
Kitűnt ugyanis, hogy a kormány tagjai 
Jzözött nincs meg az egyetértés.
fejérváry szózatának viszhangja.

Budapest, julius 20. Báró fejér­
váry körrendeletével, az úgynevezett 
„intő szózatMal ma foglalkozott Buda­
pest tő és székváros tanácsa rendes 
tanacs ülésben. Beható tanácskozás után 
kimondották, hogy nem tartja szüksé­
gesnek rendkívüli törvényhatósági köz­
gyűlésnek összehívását, hanem az ösz- 
szel tartandó első rendes közgyűlésen 
fognak azzal érdemileg foglalkozni.

A belügyminiszter a piaci drága­
ságról.

Budapest, julius 20. A belügyminisz­
ter körrendeletét intézett a főváros s különö­
sen a vidék rendőrkapitányaihoz, a melyben 
felhívja figyelmüket a piaci drágaságra és 
utasítja őket, hogy dolgozzanak ki piaci ta­
rifákat. — A belügyminiszter nem akarja 
az áruló közönséget az őt jogosan 
— megillető jövedelmétől megfosztani, 
éppen azért a tarifa kidolgozásánál figyelembe 
óhajtja vétetni a vidék termelő és fogyasztó 

„ közönségének viszonyait ős egy óbb körül­

ményeit, és az er;ek alapján kiszámított 
árakhoz bizonyos százalék hozz í számításá­
val állapítsák meg, az egyes piacok árucik­
keinek eladási árát, amely árak legyenek 
kötelezők.

Orosz-japán békekötés.
Pótervár, julius 20. A „Daily Tele­

graph“ jelenti, hogy a cár hallani sem akar 
azokról a feltételekről, amelyek mellett a 
japánok bókét kö:ni hajlandók volnának.

London, julius 20. Washingtonból je­
lentik, hogy japán részről az a kijelentés 
történt, hogy őc hajlandók a fegyverszünet 
megkötésének kérdésével foglalkozni, ha orosz 
részről biztosítják őket, hogy a béke tárgya 
ások a japánok által előterjesztett alapon 

indulnak meg és folytatódnak.

A Deutrich elleni merénylet.
Pétervár, jul. 20. Tegnap délután 

háromnegyed 4 órakor egy ismeretlen

ember merényletet követett el Deut­
rich főkormányzó helyettes titkos ta­
nácsos ellen. Amikor Deutrich a fő­
kormány zósági épületből kilépett, egy 
mellette elhaladó ember bombái­
hoz hasonló tárgyat dobott felé. 
a tárgy felrobbant és a fókormányzó 
helyettest hátán és karján súlyosan 
megsebesítette. A merénylő elmene­
kült, s bár a tengeri matrózok üldözőbe 
vették, elfogatok nem sikerült

A saját bombájától elpusztult 
anarkista.

Milánó, julius 20. Milánóból táviratoz­
zék, hogy Bernard mi anarkista ott tra­
gikus halállal múlt ki. — A központi 
anarkista szövetség azzal bízta meg 
ugyanis Bernardonit, hogy bombákat 
gyá/tson. Bern irdoni teljesített) is a vett 
parancsot, de nem volt eléggé óvatos. E$y 
bomba ma.ikaközben fölrobbant s az anar- 
kistát darabokra tépte

Lawn-Tennis verseny.
A „Debreceni Torn» Egyesület“ 
jótékonycélu Liwa-Tennis ver­

senye 1905. évben.
(Folytatás.)

IV- ik forduló. A versenyzők előbbi mó­
don összeállítva a példa szerint az 5.6, 7.2 
játszik egymással, nyertes 5 és 2, vesztes 
6 és 7, amennyiben a 6 és 7 versenyző a 
IV-ik fordulóban is vesztes fél lett, kilép.

V- ik forduló a döntő, a példa szerint 
a 2. sz. versenyző.

Tét: A tét minden egyes versenyző- 
részére minden egyes versenyszámban külön 
5 korona.

Nevezői: Nevezési határidő 1905. évi 
augusztus hó 2 ál déli 12 óra.

Utólagos nevezések csak az esetben ér­
vényesek, ha az összes verse íyzők a verseny 
megkezdése előtt, azt elfogadják. A nevezés 
a lét melléklésével csakis egyedül pjstapénz- 
utal vány nyal történhet. Szóbeli vagy ievél- 
beni nevezés a tét melléklése nélkül figye­
lembe nem vehető.

A nevezés Lnszgallner Kálmán egyleti 
ügyvivő elnök címére : Debrecen, Tisza pa- 

I lota I. emelet 7. sz. ajtó küldendő.

Játékpélda.
8 versenyzőt feltételezve.

I. fordul í

‘CÖ -
1a
"oi ^3 Sf/ d u +3 bL r
m 

II forduló

f9 a £
I :Ü,32 ■! &

III. forduló

35

vésztők

*1
21

1!

IV. forduló

O £ 4* to •'£»P3

00 om rhjo 3rO

II

•S’ «o 
«i «
> í £

V. forduló

S .1 a
s ír! “

CQ

■e* ő 

co 3

Sí i s.
>\%

VI. forduló

a %’C Na S
33

győztes

■O
■M

z

ti

t*
w

I. lett 2

II. lett 5

III. lett 7

Azon esetben, ha egy versenyző a ver­
senyt ellenfelével szemben feladja, az ellen­
fele győztes. Ha a páros versenyekben egy 
uár egyik tagja visszalép, a másik tagja sem 
folytathatja az ellenpárral a mérkőzést, ez 
esetben az ellenpár a győztes. Ha valamely 
versenyző a mérkőzésre való felhívás után 
10 percen belül nem jelentkezik a mérkő­
zésre, ellenfele győztesnek minősítendő.

A sorsoló bizottság Tóth Mihály, Lasz- 
gallner Kálmán és Polgár D iniel urakból áll. 
A sorsolás ezen a bizottság által bármely 
tagja által végzendő.

A sorsolás eredménye meg nem feleb 
bezhető.

Dijjak: Minden egyes versenyben két 
tiszteletdij kerül kiosztás alá.

A nevezésnek tartalmaznia kell:
1. A versenyző vezeték ős keresztnevét.
2. Polgári állását.
3. Pontos lakcímét.
4. A verseny megnevezését, a melyre 

nevez.
5. Azon egylet nevét, a melynek tagja.
6. A hétnek megfelelő összegét.
Belépti-dijjak : Belépti dij nincsen. Egy­

leti működő, alapító és pártoló tagok a f. évi 
I ső félévi tagsági dij nyugta clőmutatáaa 
mellett a sportteret a versenynapokon is úgy 
mint más napon használhatják.

Idegenek a versenyek ideje alatt a sport­
teret csak a szokásos träning-jegy megváltása 
mellett látogatha jak, mely jegy a napi ha­
tos urnái váltandó és láthatóan viselendő.
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JSgj trailing jegy ára egy napra 1 korona, 
a versenyek egész időtartamára egyszerre 
váltva 4 korona. A träning jegyekből esetleg 
befolyó összeg 20 százaléka a debreceni 
mentőegyestilet javára esik.

Díjkiosztás és közös vacsora egy még 
később meghatározandó napon és helyen. 

Debrecen, 1905. julius 15.
A tek. T. E. nevében :

Dr. Polgár Dániel Lasngallner Kálmán
titkár. egyl. ügyvivő elnök.

JF___________________________ _________

mggfiirr-OBAn»roK

,&í»ae% ós kegyencnő.
Regény a bécsi életből.

Magyaro sitotta: Szabó Antal. 52
— ő csak akkor fogok a szerencsének 

örülni. Ó én nsgy bűnt követek el, de nem 
tehetek máskép, az élet örömei igen nagy 
ingerrel bírnak rám nézve, s azokat nekem 
a legnagyobb mértékben élveznem kell, még 
akkor is, ha e bűnöm miatt egykor keserűen 
kelh ne lakolnom.

— A könnyelmű leány ekkor valami 
felül beszélt, a mii 61 szive mit sem tudott.

Nem a megbánás és vezeklés, hanem 
a gyönyör és élvezet tükröződött előtte visz- 
sza a jövő ködképeiben.

Irtózva gondolt a padlésszoba szegény­
ségére, 6 rá nézve a nyomor a szégyennél, 
s a fényűzés a becsülettel haladtak kezet 
fogva.

Mig a bankár ez oldalról már meg- 
nyerlnok tartotta játékát, más oldalról meg­
hiúsítani igyekezett azt, vagy legalább győ­
zelmét meghatározatlan ideig elhalasztatní.

Laura, a táncosnő, nem akart hinni 
füleinek, midőn meghallotta, hogy Bienen­
feld ifjabb leánya az irgalmas nénék zárdá­
jába lépett be.

Mindenféleképen találgatta, hogy mi 
indíthatta a fiatal leányt e lépésre, s megle­
hetősen eltalálta az igazságot.

Az megnyugtatásra szolgált neki, hogy 
Rozália megmenekült az elcsábítástól. De 
hát Paulinát, hogy védelmezze meg ?

Az áldozatot nem lehetett eltávolítani, 
tehát a farkast kellett eltávolítani, hogy a 
bárányt megmen tessék.

A jó láncosnő azt hitte, hogy Paulina 
bárány.

Pedig inkább macska volt, mint bá 
rány, valamint Erlenstein is inkább hyí na, 
mint farkas.

A vidám táncosnő legdühösebb imádója 
Tanncnheim huszárhadnagy volt, a legna­
gyobb verekedő a maga ezredében.

Erre vetette szemét Laura, hogy ter­
vét, — melynek részleteit már elgondolta, 
kivihesee.

Még eddig egyetlen bátorító mosolyt 
sem nyert Tannenheim a táncosnőtől, mert 
ez minden figyelmét visszautasított.-, s a 
legkérlelhetlencbb módon távol tudta őt tar­
tani magától, mert Tunnenheim szegény és 
eeunya volt, két oly tulajdonság, melylyel 
ma már szegény leányt sem lehet meghó 
ditani, — nem pedig, hogy egy színházi 
hercegnőt.

Ezt a hadnagy ur tudta; ki írhatja le 
tehát meglepetését, a mint egy napon a 
szép Laurától sajátkezüleg irt meghívót ka 
pott.

A ki nem váratott sokáig magára, az 
Tannenht/im hadnagy volt.

— Üdvözlöm önt, hadnagy ur, mondá 
a legbarátságosabb hangon Laura, a mint a 
hadnagy hozzá rettenetes kard.csörtetőssel és 
•árkántyupengéssel lépett. — Ön engem ed­
dig vitézül, de eredménytelenül ostromolt, 
mit mondana ön ahoz, ha az ellenség, bi 
eonyos feltételek alatt, hajlandó lenne a ea- 
pitulatióra.

— Napóleonnal együtt azt mondanám, 
hogy rám Austerlitz napja sütött ki.

— Jól van. Üljön csak ide mellém, s 
kössünk szerződést egymással. Kegyed sze 
rét engem, — olyanformán, a mint a tiszt 
urak szeretni szoktak.

— Nem úgy szép Laura, nem úgy, — 
esküszöm önnek.

— Pszt ! Na esküdjék ön. Én nem va­
gyok Julia, valamint kegyed som Romeo, 
Tannenheim ur. A színfalak mögött kötött 
szerelem nem ismeri az öröké valóságot, oly 
tűz az, mely megszűnik lángolni, mihelyt a 
függöny legördül Én nem akarom önt kor 
mányozni, megengedem, hogy előre halad­
jon, a nélkül, hogy megtiltanám a hátrálást.

(Folyt, kcv.)

SdSOJUSOASAQ.
A törvényhatóságok és a kamarák 

ef^yütsmüködéEe. A törvényhatóságok meg­
lehetősen tanácstalanul állanak mind mosta­
náig azon ügyek tekintetében, amelyek akár 
közgazdasági, akár műszaki szempontból 
ilélendők meg. E bajon segítendő, Vörös 
László kereskedelmi miniszter most leiratot 
intézett a törvényhatóságokhoz, amelynek «z 
a célja, hogy a hatóságok és a kereskedelem 
és ipar törvényes érdekképviseletei között 
szervesebb összeköttetés létesittessék. Éppen 
ezért a leirat közelebbről megjelöli azokat a 
löntoi-abb ügyeket, melyek dolgában a ke­
reskedelmi és iparke murák véleményének 
kikérése szükségesnek látszik — főbb voná­
sokban jelezve a szorosabb érintkezés szük­
ségét általában is. A leirat azt is megemlíti, 
hogy a kerületi kii. iparfelügyelőket is oly 
értelemben utasította, hogy a törvényhatósá­
goknak ipari műszaki ügyekben szükség ese 
lén szakértő véleménynyel szolgáljanak.

Uj buzafajtak a Bánságban. A bán
sági búza nemsokára húz j ibcl a Bánságból 
is kivész. A bánsági buzáb 1 készült liszt 
utólérhetetlen, de miután ez a buzafej ke 
veset terem, könmyen megdől és megrozr- 
dásodik s miután a zrmla.nipar a kitűnő kva­
litást nem honorálja, a bánsági gazdák mind 
sűrűbben térnek át uj, gazdagon termő, ke­
vésbé rozsdásodó és megdőlésre kevéssé 
hajló buzafajlák termesztésére. Különösen 
kétfajta búza terjed rohamosan. Az egyik az 
úgynevezett somogyi tarbuza. Ez Angliából 
származik s terméshozama három métermá­
zsával nagyobb kát. holdankint mint a bá­
náti búzáé. A másik buzafaj Franciaország­
ból származik, melynek kalászai kétszer- 
akkorák, mint a bánáti búzáé. A temesme 
gyei Gazdasági Egyesület több óv óta foly­
tat magnemesitési kísérleteket a bánsági vö­
rös búzával s bár ezek a kísérletek kedvező 
eredménynyel biztatnak, a bá; áti búza mégis 
napról napra tért vészit minden kitűnő tu­
lajdonsága dacára, miután a magyar mező­
gazdaság sem vonhatja ki magát a buzater 
melés Európaszerte észlelhető irányváltozása 
alól, melynek folyamánya a bőtermő búza- 
fajták meghonosítása.

A magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetsége a köztzállitások ügyében immár 
a negyedik füzetet adja tagjainak és a nyil 
vánosságnak. Ez a füzet a már előzőleg meg­
jelent törvényjavaslatban és végrehajtási uta­
sításokban letett elveknek kiegészítése, ki­
mély it őse. még pedig két irányban. A javas 
lat ez uj formájában rendelkezik oly hatóság 
felállításáról és a szervezéséről, mely a fcöz- 
szállitá.-i törvény végrehajtását erélyesen 
ellenőrizné s amelynek megadatik a kellő jog 
és hatalmi kör is ez ellenőrzés foganatosí­
tására. A másik irányban való kiegészítés 
főleg a szó tulajdonképpeni értelmében vett 
„közmunkákéra vonatkozik. Az eddigi ja­
vaslat kitünően gondoskodott a közszállitá- 
sokról, de némely esetben figyelmen kívül 
hagyta azokat a sajátos viszonyokat, melyek 
megkövetelik, hogy a közmunkákra önálló 
rendelkezések álli tassanak fel. Ez a jelen 
javaslatban megtörtént s most már óhajtandó, 
hogy a javaslat a hazai ipar nagy hasznára 
mielőbb törvéoynyó izmosodjék.

Szavatosság a sertések betegsé­
geiért. A budapesti sertéspiacon ellentétben 
az orszáig egy óbb piacaitól, az a szokás, hogy 
az eladó sertéseknek az eladás után bekövet 
kezett esetleges megbetegedéseiért nem sza­
vatol. A budapesti hentesipartestület több 
i?bt n arra kérte a kereskedelemügyi minisz­
teri, hegy ezt a szokást váltó'.tnssu meg oiy- 
képzen, hogy az el. dó szavatossága kiter­
jedjen u husszvmte befejeézésóig a helybeli

fogyasztásra szánt állatoknál. A kereskede­
lemügyi miniszter most értesítette a fővárost 
arról, hogy a kérelmet nem teljesítheti.

4 bedepest-kőbányai sertéekereekedelaa 
csarnok Jelentése.

1905. julius 20.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magvas­

éi s ő r e n <iü. öreg nehez (páronkint 400 kilogramm
felöli súlyban)-------------fillérig, öreg közép (p*„
vonlán! 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)--------- _
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 3.20 kgrammonfelöli 
súlyban) 13 7—138 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251—320 kilogrammig terjedő súlyban) le 8—138' 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—141 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogramm! c
felüli súlyban)--------- fillérig. Közép (páronkint
240—280 küogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
----------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felöli súlyban 140—141 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 137—13$ 
fillérg. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
------------ fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban)
------------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 küo
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. KönnyC.
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
------------- fillérig. A hízott sertés űzletirányzatt
változatlan.

Öreg ember nem vén ember
akkor, ha a leghirnevesebb tanárok által kipróbált 

amerikai tablettákat hasz­
nálja, ml az elgyöngült férfi 
erőt visszaadja. — Csakis 
elgyengüit férfierő (impotencia) 
elleni szer.

Törvényesen védve. ===== ÁRA 6 KORONA 
Szétküldés diseretio mellett postán naponta

RAÍ1IT7 J gyógyszertára Budapest,
anui • L U R „Fehér Keresztihez Fövámtér 6.

(a központi vásárcsarnokkal szemben.) 
Főraktára Budapesten: tök TöJ. gyógy tára Ki­
rály-utca 12., Nádor-gyógyszertár Váci-körűt 17

Villamos csengők, tolefonoéí 
villámhárítók berendezősa- 
minden terjedelemben, jk 
vitását és évi gondozását » 
legjutányosabban és jótállás 
mellett eszközli

Földvári I>.
dobreczeni első Elektrotech­
nikai vállalata Kossuth-utc» 
1. sz. (az udvarban). Villa­
mos felszerelések, zsob-lám- 
pák, kerékpárok és alkatré­
szek raktára. Képes árjegy­
zék ingyen. Telefon sz. 168,

Lapelárusit4k
és

tetemes napi kérésttre tehetnek szert a
„Debrecen“

ntcai és háznál való elárnsitásávaL 
TiBzteEéges külsővel a kiadóhiva- 

talban lehet jelentkezni, m—m



'SÉ&mÉaMk

w*>:

hr)>|v^V

’iS06. julius 21. OEBRBOZEM

Mezőgazdasági Hitelbank
Készwény társaság Vezér képviselősége

Horváth Gusztáv Dibrecen, Csapó-utca 11 szám.
Mütrágyafólék cartellon kí­
vül superphosphat, csontliszt 
superphosphat, Thom-iesa- 
lak, Melasse „Kisbér“ cu­
kor takarmány, korpa stb. ä 
és az összes gazdasági ™ 

cikkok

mi legelőnyösebb árak és feltételek 
mellett kaphatók.

A KI
ELADNI KIVÄN

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

A KINEK
ismeretit ég hiányán

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsán a, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra, 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbesiedőrc, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevétel 

czéljából keres

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovat.

A KI
valamely állást betölteni 

leghiztosabban czélt ér,
kíván ; 
ha a

„Debreczen“
apró hirdetési

rovalat használja.

i

LEI CUES BEM-
= Gyógyhely

Gyógyjavallatok: SfrÄ«:
5é: einél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag meg­

betegedő einél, vérszegénységnél.

Gyógyitóesikörök:
Kon etantin és Emmafornis (alkalismu- 
riat, savanyuviz). Diétetikus asztalital- 
Jánoskut (alkaüa-muriat, vasas savanyu­
viz). Remete-fo’rás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 
belélegzés magánkamrAykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógygimnaszlika,gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófilrdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Jde-
Ífen gyógyvizek mindig friss töltésben, 
dány május elsejétől szeptember végéig. 

Föl világosi tás és prospektus ingven. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen

A legfinomabb

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 23 korona»
50 kilóg ládákban, vagy 100 kilós caotn igolágban akár- 

m)ly állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előlegei beküldése, vagy utánvét mellett
kapható:

Sociatá arxonima per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

tmi<, sx&nnimmm;

Mindenkinek, aki hiilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbajt, 
mint :

Gyomorkatarrus, gyomornyomás, gyomorfájdalom, nehéz emésztés 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható moly kitűnő eredmőnynyel 
már sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert (Jílrioh-íéle gyó^ynöirénybor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyarejü növények és jó bor keve­

rékéből »11, mily erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynő vénybor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges várképződést.

Ha a gyógynövónybort idejében használják a gyomorbántalmak már csirájá­
ban elfőj'.hatók. Ne késlekedjenek ezt teh át idej ekorán haszn álni Jelek mikor hasz­
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégés csömör melyek biztos előjelei a króniku- 
gyomorbajn xk, s ezek nekányszori használat után o múlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mintrkolikás fáj­
dalmat, szív dobog is, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép és a Pfortader 
módszernél a gyógynövénykor a leggyorsabban haszn ál. A gyógynövénybor elősegíti 
az emésztést és a könnyű szikelés által tisztítja a gyomrot és a bóléiét.

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, bágyadrág, mind megannyi 
következményei a rossz eimsztésnek nehéz vérképző lésnek s a m áj beteges állapotá­
nak. Etványtalanságnál, ideges lehangohság ös kedálytclenség, valamint gyakori fej­
fájás és álma lan éjok után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybor 
az elgyeugiilt életerőnek uj impulsust ad. A gyógy no vénybír emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztési és a t áplálkozást, szabályozza a vórkipződist, csili tpitja a fel­
izgatott idegekéit és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo­
nyítja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.50
és 2.—

Óvakodjunk: az utánzatoktól
kérjen kifejezette i

Hubert Ullrich-féle gyógyu ivéuybort.
A gy'gynövénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van összetéve, 

Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 210.0 egres-nedv 150.0, 
fl cseresnye nedv 420 0, minin 300, majoránna, anis, édes gy ikér, amerikai erőgyökér: 
^ chaimus gyökér a 1Ó.0.

H M y 1 Üfa*

G'ídbzári é> király möasztalosok. kárpitosok és diszitők ®

Fodor Mihály Utódai HlÉpesí *
kizárólagosán IV» kerület, Váci-utca 24.
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. !■■■.. ..—
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APRÓ HIRDETÉSEK.
y"" niie 10 szíig 30 fillér, minden további sző 
íjj- O vHHiugolih hetükkel nyomtatott bzo
3 Z____===== 6 fillér. „ ,r-ss=gfess

I

Levélbeli tudakozódásokra ponlosan válaszo­
lunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik

Apró hirdetések előre fizetendők.
W «4* ' T -<ti* <W W '

,Debrecen“

szama

Ajánlatokhoz,
melyeket valamely je­
lige alatt küldenek a 
kiadóhivatalba, no tes­
sék eredeti okirásokat 
mellékelni, mert éré ttii k 
semmi-féle felelősségi t 
nem vállalhatunk. — 
Azokat az ajánlatokat 
éa leveleket, melyeket 
az apróbb detés meg­
jelenésétől számit négy- 
hét alatt címzettjük el 
nem visz, a kiudőhi- 
vatal megsemmisíti.

Kifutónak
egy 16-17 éves fin
azennah bi léj ősre ke­
restetik. Lakás és teljes 
ellAtástkap..Jelen tko. ni 
lehet o lap kiadóhiva­
talában a délelőtti 
órák lián.

Mindenféle szinti
»elye-i papír félárban 
kapható Móric-tclep 20. 
a**m alatt. -r>

ÍTakniiónd a regtei 
óiália felvétetik. Cím 
a kiatíéhivutelba. I

Vidékre kerestetik
egy házias, serény igé­
nyű jó nő aki főzni jól 
tud (s azt kts család­
nál magára vállalja. 
Cim a kiadóhivatalban.

Figyelem.
köny vbekütése k dísz­
munkák jmssepantouk 
szallag aranyozások An- 
talfy-nál készülhetek Piac 
u.31.városházzal széni­
ben. 15.

500 darab mlata
érték nélkül zacskó fél 

irbnn eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 144.

Dohány tőzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cim a kiadéhiia- 
talban.

Posta könyvek
félárban Cim a kiadó- 
h irataiban. 126.

Tisztességes fiatal
ember lakó társul ke­
restetik. Cim a kiadó- 
hivatalba.

Egy kirakat
rollóval megvételre ke­
restetik Bővebbet a ki- 
adóhivatalban.

24-3.

N?gj maradék vasár!
A szezonból visasamaradt finom 
fekete nilnuzövefekből finom 
divat i uhaeiüveíekMl Delin ód 
Batiaztokból, Ztiir és Kiel ont k- 
= hói rendkívül olcsó árak mellett

Hegy igare dél^ vásárt rendezugl^.
Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban
_____ megkapliatók. ,.

BŐSZEM 2
■....— divatáruházában ........

Debrecen, Kossuth-uica 5.
Magyar gyártmányú szövő fonal eladására

gyár állal

kt pviselö kerestetik.
A foltéi elek ir.ig tudása ás bevezetés vágat1 
•jánletok rW. Ü. 405“ jviigv altit, kudc.f 
Mesultz tWicn I, Selieist«i;e 2.) intóendek.

DALA TON FÜR ED.
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegye. Poéta, távírda és telefon helyben. 
Elsőrangú fürdcilntézet. Fürdőidén y május 28-tól szeptember végéig-

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, széni a* as, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlöxra. — Masszás. Szénsavas meleg
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint, ‘“•««ft — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, bal utón tavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánkra 
vérszegénység, görvóly, giiinőkór, esuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kedség, vérköpés, gyomor- cs bélhurut, máj- és lép-vérbőrség, női bajok és idegbát- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csőin ok ázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsöbbak. Napi ellátás személyenkint 
4 parénától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Ve<?* 
prémtől bérkocsin IV* óra. Vasúti szezonjegyek 3373°/c-os kedvezmény nyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dr 
Buray látván, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Hugi 
Valérián iürdőigazgatóhoz intézendők Balatonftiredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeekuty L., udvari ásványvizezá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi liutkezelőségrél, Szenére} 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 

ingyen szolgál ________________ a fürdöiga»gat0«6g.
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Idggbgtgggkoqk I
ajánljuk a 20 év óla fennálló és neves ideggyó- jf 
gyászok álfal mint kitűnő gyógymódot tartalmazó JÉ

Idegbetegsógekről és Gutaütésről széló röpiratot
WElSZMAfrN ROMAN-(ól, melyröpiratimmár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az ,.ÉGISZ \HA I“-h«i címzett 
gyógyszertárban !>M3R! C EMiEN kapható.
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— \Iagyar orvosok 1 Csali magyar fürdőt ajánl latok 1 ==

BÁRTFÁ 6Y06YFURPC
Fiirdőidény máj. 15-től szept. 20-ig,

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 ír. a ten­
ger színe felett. Rosta, távirda és vasútállomás. 
Uyoisvonatokhoz közvetlen kocsik, Ő cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö- 

örü fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 

___ idegbajoknál és gyen­
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vórbiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél ; kimerülésnél súlyosnak betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókora karlsbadi, 
raarienbadi, haiti, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főoivos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Annin, Dr. 
Kanárik .)., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. i 'séri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma,r,00ü volt

nyörii fenyvt

Gyógf javallatok.

Országos hirü modern hidegviz- 
gyógyintézetl három ásványviz- 
fiirdől Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetik 1
Orvos-forrás felülír ölje 
mindenben aSeltere-vizetl

Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a furdS-
igazyatőság Bártfaffirdő.
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